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七 年 级 数 学
本试卷共6页，25小题，满分120分。考试用时120分钟。
注意事项：
1. 答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的准考证号、姓名、考
号和座位号填写在答题卡上。用2B铅笔在“考场号”和“座位号”栏相应位置填涂自己的考场号和座位号。将条形码粘贴在答题卡“条形码粘贴处”。
2.作答选择题时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，答案不能答在试卷上。
3.非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答的答案无效。
4.考生必须保持答题卡的整洁。考试结束后，将试卷和答题卡一并交回。
一、选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分。
（3分）下列运算中结果正确的是 
	A．B．C．	D．
（3分）一天时间为  秒，用科学记数法表示这一数字是  
	A．  	B．  	C．  	D．  
（3分）下列四个图形中是正方体的平面展开图的是  
	A．[image: ]B．[image: ]C．[image: ]	D．[image: ]
（3分）若关于  的方程  的解是 ，则  的值等于  
	A．  	B．  	C．  	D．  
（3分）下列图形都是由同样大小的小圆圈按一定规律组成的，其中第①个图形中一共有  个空心小圆圈，第②个图形中一共有  个空心小圆圈，第③个图形中一共有  个空心小圆圈，，按此规律排列，则第⑦个图形中空心圆圈的个数为  个．
[image: ]
	A．	B．	C．	D．
（3分）有  辆客车及  个人，若每辆客车乘  人，则还有  人不能上车，若每辆客车乘  人，则只有  人不能上车，则下列方程：① ；② ；③ ；④ ．其中正确的是  
	A．①②	B．②④	C．②③	D．③④

（3分）已知关于  的方程  的解满足 ，则  的值是  
	A．  或  	B．  或  
	C．  或  	D．  或  

（3分）下列图形都是由相同大小的[image: ]按一定规律组成的，其中第①个图形中一共有  颗[image: ]，第②个图形中一共有  颗[image: ]，第③个图形中一共有  颗[image: ]，，按此规律排列下去，第⑨个图形中[image: ]的颗数为  
[image: ]
	A．	B．	C．	D．

（3分）已知非负数 ，， 满足条件 ，，设  的最大值为 ，最小值为 ，则  的值  
	A．  	B．  	C．  	D．  

（3分）按下面的程序计算：
当输入  时，输出结果是 ；当输入  时，输出结果是 ；如果输入  的值是正整数，输出结果是 ，那么满足条件的  的值最多有  
[image: ]
	A．  个	B．  个	C．  个	D．  个

二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分。
（4分）任何一个正整数  都可以写成两个正整数相乘的形式，对于两个因数的差的绝对值最小的一种分解  可称为正整数  的最佳分解，并记作 ．如：，则 ．则在以下结论：① ；② ；③若  是一个完全平方数，则 ；④若  是一个完全立方数，即 （ 是正整数），则 ．则正确的结论有    ．（填序号）

（4分）计算：     ．

（4分）若 ， 互为相反数，， 互为倒数， 的绝对值是 ，则      ．

（4分）已知代数式  的值是 ，则代数式  的值是    ．

（4分）二维码已经给我们的生活带来了很大方便，它是由大小相同的黑白两色的小正方形（如图中  型黑白一样）按某种规律组成的一个大正方形．现有  格式的正方形如图，角上是三个  的  型大黑白相间正方形，中间右下有一个  的  型黑白相间正方形（， 型均由  型黑白两色小正方形组成），除这  个正方形外，其他的  型小正方形黑色块数正好是白色块数的  倍多  块，则该  格式的二维码中除去 ， 型后，有    块  型白色小正方形，整个二维码中共有    块  型白色小正方形．
[image: ]

（4分）如图所示，在日历上，用一个“”的矩形框住任意  个日期，并按从小到大的顺序用字母 ，，， 来表示它们，请观察它们的规律并用一个含字母 ，，， 的等式来表示这  个字母之间的等量关系：    
	日
	一
	二
	三
	四
	五
	六

	
	
	
	
	
	
	1

	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29

	30
	
	
	
	
	
	



（4分）某蔬菜经营户用  元钱从蔬菜批发市场购进西红柿和豆角共  千克到菜市场去卖，西红柿和豆角这天的批发价与零售价如下表所示：
	品名
	西红柿
	豆角

	批发价（单位：元/千克）
	1.2
	1.6

	零售价（单位：元/千克）
	1.8
	2.5


则他当天卖完这些西红柿和豆角能赚    元．
三、解答题：本大题共8小题，第18、19、20小题6分，第21、22、23小题8分，第24、25小题10分。
（6分）计算，．

（6分）计算：
(1)   ．
(2)   ．

（7分）已知代数式 ，当  时，该代数式的值为 ．
(1)  求  的值；
(2)  已知当  时，该代数式的值为 ，试求  的值；
(3)  已知当  时，该代数式的值为 ，试求当  时，该代数式的值．

（7分）有个填写运算符号的游戏：在“”中的每个  内，填入 ，，， 中的某一个（可重复使用），然后计算结果．
(1)  计算：；
(2)  若 ，请推算  内的符号；
(3)  在“”的  内填入符号后，使计算所得数最小，直接写出这个最小数．

（8分）我市教育局倡导中小学开展艺体普及活动，某校学生会为了了解全校同学对各项目的喜爱情况，随机调查了  名同学（每位同学仅选一项最喜爱的项目），根据调查结果制作了频数分布表：
	最喜爱的项目
	频数（人数）
	所占百分比

	篮球
	
	28%

	排球
	24
	12%

	乒乓球
	48
	24%

	健美操
	
	

	武术操
	22
	11%

	跑步
	20
	10%

	合计
	200
	100%


(1)  请补全频数分布表；
(2)  在这次抽样调查中，喜爱哪个体育项目的同学最多？喜爱哪个体育项目的同学最少？

（8分）某超市先后以每千克  元和每千克  元的价格两次共购进大葱  千克，且第二次的付款金额是第一次付款金额的  倍．
(1)  问两次各购进大葱多少千克？
(2)  该超市以每千克  元的标价销售这批大葱，售出  千克后，受市场影响，把剩下的大葱标价每千克  元，并打折全部售出．已知销售这批大葱共获得利润  元，求超市对剩下的大葱打几折销售？（总利润  销售总额  总成本）

（10分）【背景知识】
数轴是初中数学的一个重要工具，利用数轴可以将数与形完美结合．研究数轴我们发现有许多重要的规律：
例如，若数轴上  点、  点表示的数分别为 ，，则 ， 两点之间的距离 ，线段  的中点  表示的数为 ．
【问题情境】
在数轴上，点  表示的数为 ，点  表示的数为 ，动点  从点  出发沿数轴正方向运动，同时，动点  也从点  出发沿数轴负方向运动，已知运动到  秒钟时，， 两点相遇，且动点 ， 运动的速度之比是 （速度单位：单位长度/秒）．
【综合运用】
[image: ]
(1)  点  的运动速度为    单位长度/秒，点  的运动速度为    单位长度/秒．
(2)  当  时，求运动时间．
(3)  若点 ， 在相遇后继续以原来的速度在数轴上运动，但运动的方向不限，我们发现：随着动点 ， 的运动，线段  的中点  也随着运动．问点  能否与  点重合？若能，求出从 ， 相遇起经过的运动时间；若不能，请说明理由．

（10分）如图 ，点  是正方形  的对角线  上一动点，连接 ，过  作  交  于点 ．
[image: ]
(1)  求证：；
小明给出的思路为：过点  作  的平行线，分别交 ， 于 ，，请完善小明的证明过程；
(2)  若正方形  的边长为 ，当  时，求  的长度；
(3)  探索，如图 ，在平面直角坐标系中，点  坐标 ，点  坐标 ，在平面直角坐标系中找一点 ，使得  为等腰直角三角形，且 ，直接写出点  的坐标．
[image: ]

答案
一、选择题（共10题，共30分）
1.  【答案】D

2.  【答案】C

3.  【答案】D

4.  【答案】A

5.  【答案】A

6.  【答案】D

7.  【答案】A

8.  【答案】B

9.  【答案】C

10.  【答案】D

二、填空题（共7题，共28分）
11.  【答案】①③

12.  【答案】  

13.  【答案】  


14.  【答案】  


15.  【答案】  ；  

16.  【答案】  

17.  【答案】  

三、解答题（共8题，共62分）
18.  【答案】  

19.  【答案】
(1)    

(2)    


20.  【答案】
(1)   ．
(2)  当  时，代入得 ，得 ．
(3)  当  时，代入得 ，
又 ，代入可得 ．

21.  【答案】
(1)   ．
(2)  因为 ，
所以 ，
所以 ，
所以  内的符号是“”．
(3)    

22.  【答案】
(1)   ，， ;
(2)  喜爱篮球的最多，喜爱跑步的最少．

23.  【答案】
(1)  设第一次购进大葱 ，则第二次购进大葱 ．
根据题意，得解得：所以 ．
答：第一次购进大葱 ，第二次购进大葱 ．
(2)  设超市对剩下的大葱打  折销售．
根据题意，得解得答：超市对剩下的大葱打九折销售．

24.  【答案】
(1)   ； 
(2)  由（）得， 点表示的数为 ， 点表示的数为 ．
由题意得 ，解得 ．
即当  时，运动时间为  秒或  秒．
(3)  能．由题意得 ，解得 ．
相遇点为 ，
  点为 ， 点为 ．
①点 ， 均向左运动， 点为 ，解得 ；
②点 ， 均向右运动， 点为 ，解得 （舍去）；
③点  向左运动，点  向右运动， 点为 ，解得 ；
④点  向右运动，点  向左运动， 点为 ，解得 （舍去）．
综上，点  和  重合时运动时间为  秒或  秒．

25.  【答案】
(1)    四边形  是正方形，
 ，，，
 ，
 ，，
  是等腰直角三角形，四边形  是矩形，
 ，，
 ，
 ，
 ，
在  和  中，
  
 ，
 ．
(2)  连接 ，如图  所示：
由（）得：，四边形  是矩形，
 ，，
由正方形的对称性得：，
 ，
 ，
 ，
 ，
 ，，
  是等腰直角三角形，
 ．


		

(3)  点  的坐标为  或 ．
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